

我市多部门联合开展校园食品安全整治

本报讯(记者李倩)日前,市食安办联合市教育局、市公安局、市卫健委等部门,在全市范围内开展校园食品安全排查整治专项行动,严防严控校园食品安全风险,保障在校师生饮食安全。

寒假即将到来,各级市场监管部门将会同教育、卫健等部门集中力量开展联合监督检查。以进货查验和索证索票制度是否健全、餐具清洗消毒是否规范、防鼠(虫)“三防”等设施是否满足需求、场所环境卫生是否干净整洁等为排查重点,采取日常

检查、飞行检查、“下沉式”暗访等方式,对学校、学校食堂承包经营企业 and 校外供餐单位食品安全隐患问题进行全面排查,列出隐患问题清单,督促利用春季开学前完成所有隐患问题整改。市场监管、教育等部门开展跟踪检查,实行闭环管理,确保问题及时整改到位。同时,坚持执法监管联动,通过“自查整改+督查整改+立案促改”,严厉查处违法违规行。

截至目前,全市已监督检查学校食堂1652户(次),发现并责令整改问题370个。

2023年度全省社会组织评估等级结果出炉

沧州3家社会组织获评3A以上等级

本报讯(记者孙杰)近日,记者从市民政局获悉,河北省2023年度社会组织评估等级结果揭晓,在我市参评的社会组织中,泊头市福星园老年公寓获评5A级社会组织、沧州市女企业家协会获评4A级社会组织、沧州市律师协会获评3A级社会组织。

2023年度社会组织评估工作自2023年2月开展以来,经过自初评、实地考察、终评、公示等一系列严格流程,共从全省600余家参评社会组织中评选出5A级社会组织20家、4A级社会组织20家和3A级社会组织70家。

据了解,社会组织等级评估实行分类评估,根据类型的

不同,依据评估指标,从基础条件、内部治理、工作绩效和社会评价四个方面,对参评社会组织进行综合评价。其中,每类评估指标中均涉及参评社会组织在服务京津冀协同发展、雄安新区规划建设以及参与乡村振兴、养老服务、环境保护、社会治理等方面的亮点工作。

“今年社会组织评估等级竞争十分激烈,全省仅6个地市的组织入选5A级。希望我市获得评级的三家社会组织继续在内部管理、服务功能上下功夫,更好地践行服务社会、服务群众、服务行业的职责使命。”市民政局相关负责人说。



近日,在献县冯庄村一处肉鸭养殖场里,鸭雏长势良好,养殖场负责人朱雷雷正在给鸭子们喂料、做检查。献县是全国重要的肉鸭养殖基地,受去年暴雨洪灾的影响,部分养殖户受损,在当地政府部门、企业和养殖户的共同努力下,畜禽养殖业目前已恢复正常生产。

胡宇婷 彭锦帅 李智力 摄

新闻热线:

贾世峰	18633723378	周洋	15373303138
韩学敏	13303177581	胡学敏	13303177569
邢程	18403078228	李佳芳	13315793900
孙杰	18631707181	李智力	18211153012

欢迎提供新闻线索 一经采用即付酬金

法律援助惠民生暖民心

全市去年共办理法律援助案件12874件,提供法律咨询30533人次

本报讯(记者韩学敏 通讯员张冀)日前,记者从市司法局法律援助中心了解到,去年全市共办理各类法律援助及法律帮助案件12874件,提供法律咨询30533人次,涉及婚姻家庭纠纷、人身损害赔偿、劳动争议法律等诸多领域。

2023年,法律援助扩面提质工程被纳入我市民生工程。沧州市法律援助中心积极贯彻落实法律援助法,降低法律援助门槛、优化法律援助流程等,同时优化中心设施,健全法律援助服务制度等,切实让受援人深切感受到法律援助服务的优质、高效、贴心。

降低法律援助门槛。对义务兵、供给制学员及军属,执行作战及重大非战争

军事行动任务的军人及军属,烈士、因公牺牲军人、病故军人遗属;求助事项符合现行规定的70岁以上老年人;持有城乡低保证明人员、特困供养人员、正在接受社会救助的人员、失独家庭成员等对象,免于经济状况审查。对农民工讨薪、工伤赔偿等情形免于经济状况审查。

优化法律援助流程。困难群众申请法律援助的,法律援助机构即时审查。申请材料齐全的,当日指派法律服务人员承办案件。确因案情重大疑难复杂或受客观条件所限未能当场审批和指派的,在7个工作日内完成。对申请材料不齐全的一次性告知申请人需要补充的材料。

为保障百姓能够获得便捷高效的法律服务,市司法局不断优化升级公共法

律服务中心设施,接待大厅设置有综合服务登记窗口、法律咨询窗口,指引提供法律咨询、法律援助等公共法律服务,提供自助预约登记等快捷服务通道。群众来访经过登记,由专业律师提供法律咨询,对符合法律援助条件的,由法律援助机构人员进行一站式审批,让群众少跑路。针对农民工、军人军属、老年人等重点群体,工作人员会开启“绿色通道”,优先审批并指派律师,做到当天办理、当天指派。

市法援中心还组建了公益法律服务队伍,为自愿提供免费法律咨询、有公益心的律师搭建服务平台。群众可以通过网络自选劳动争议、婚姻家庭、刑事辩护等相关领域的公益律师,预约到公

共法律服务中心进行咨询,推动形成志愿服务为主导,行政指派兜底保障的公共法律服务新格局。目前,已有30余名律师报名公益服务,保障每人每月至少半天的公益服务时长,进一步提高服务质量。

此外,组织法律援助机构工作人员、律师、法律援助志愿者等进社区、进乡村,解答群众关心的遗产继承、赡养纠纷、人身损害赔偿等方面的法律问题。积极宣传“12348”法律咨询热线,让“遇事找法拨打12348”的观念深入人心。“12348”热线接听平台,设置实体坐席入驻,由专业律师提供即时便捷服务,一对一免费解答法律咨询,日均接听量可达160余人次。



日前,在盐山县一家冰雪乐园内,许多小朋友在家长的陪同下,体验雪地转转、碰碰球等雪地游戏,舞龙爱好者们挥舞着彩龙,别有一番乐趣。近年来,盐山县积极发展群众性冰雪运动,打造丰富多彩的冰雪体验项目,为盐山及周边县市游客冬日外出游玩提供了新选择。

王洪胜 摄

寒冬中的暖心护送

孙杰

对于前段时间自己得到陌生路人暖心帮助的事,孟村回族自治县居民苏凤兰至今记忆犹新:“那天早上冷飕飕的,多亏好心姑娘主动把我送回家。”

前段时间,苏凤兰一连几天在县医院照顾病人。眼看气温骤降,她决定回家拿些厚衣物和生活用品,一大早就从医院出来准备打车回家。可能是因为时间尚早,又或许是天气不好的缘故,等了好一会儿也没有出租车,大街上甚至连过路的车都很少。

苏凤兰穿着单薄的衣服站在冷风中,冻得瑟瑟发抖。远方骑车而来的一位年轻女子看见了这一幕,将电动车开到苏凤兰面前,并招呼说:“这会儿不好打车,您去哪?上来我送您一趟吧。”

苏凤兰见那姑娘没戴手套,手已经冻红了,本想拒绝,可眼下也没有更好的办法,在一番感谢之后,便上了车。当天路面有些结冰,车子虽说骑得慢但很稳当,20分钟后苏凤兰被安全送回家。

事后,苏凤兰经多方打听,得知好心姑娘叫马桂芬,在孟村回族自治县总工会工作。而且据她的同事说,她为人和善,平日助人为乐的事情还有很多。

其实,马桂芬住在医院旁边的小区,当天一早匆忙送孩子上学时忘了拿手套,回来路上恰巧碰上等车的苏凤兰。她当时没有想太多,招呼苏凤兰上车后就掉头骑车而去。不过这一来回耗费了将近40分钟,她到家时已冻得直打哆嗦,双手也有些麻木了。

送陌生路人回家,在马桂芬看来是件微不足道的小事,她把助人当作日常的习惯。希望更多人能像她一样,将爱心传递,温暖更多人。

“青春力量”扮靓文明风景

——新华区开展大学生文明实践活动走笔

本报记者 周洋 本报通讯员 杨晨 新然

“大家遇到不文明现象要及时制止,遇到乱贴小广告、占道经营、店外充电、垃圾随意乱放等不文明现象要及时劝导。”近日,新华区东环街道办事处社区开展“老带新助力文明”活动。辖区老党员朱湘庭带领一批刚放假回家的大学生,组成辖区文明监督员队伍,佩戴红色袖标走上街头,开展文明劝导志愿服务活动。

今年82岁的朱湘庭是县直社区文明监督员中的一员。平时,他不仅以身作则,还带动身边的亲人、朋友成为文明行为倡导者。这次“老带新助力文明”活动开展后,朱湘庭带领8名辖区假期返家的大学生,走上街头、深入小区,宣传文明理念,助力文明社区建设。

“社区是我们共同的家园,爱护环

境,人人有责。通过这次活动,我们要向朱大爷等辖区的老党员、老志愿者多学习,为扮靓家园多出一份力。”来自河北体育大学学生王鑫宇说。

“活动中,监督员会将发现的问题通过小程序及时上报,社区工作人员收到上报问题后,将第一时间与相关部门沟通协调解决。”县直社区相关负责人表示,眼下,高校毕业生陆续放假返乡。在共青团新华区委号召下,全区共有500余名返乡大学生积极参与到社会实践中。

针对留守儿童、困境儿童、重点青少年群体,新华区将组织这些大学生以法治教育、用火用电安全、心理健康辅导等方面为切入点进行宣传教育,增强青少年安全防范意识,切实提高青少年的自护能力。同时,积极

引导他们认真参与到创城创卫的各项工作中,开展环境保护、文明交通、垃圾清运等志愿服务。此外,这些大学生还将参与到引导咨询、秩序维护、重点帮扶、便民利民、应急救援等志愿服务活动中,助力平安春运、有序春运、温馨春运。

“希望这些年轻人将在大学中学到的知识与社会实践结合,在基层一线锤炼意志品格,磨炼适应社会的能力,服务家乡建设。”共青团新华区委相关负责人说。



让看中医告别难、慢、烦

——来自国家中医药综合改革示范区的观察

打造15分钟中医药服务圈,开展中医多学科联合会诊,推出“中医CT”实现快速体质辨识……围绕以较低费用取得较大健康收益目标,探索符合中医药自身特点和规律的中国特色卫生健康发展新模式,上海等7个省(市)建设国家中医药综合改革示范区已满两年。

记者近日调研发现,示范区聚焦群众关切,在中医药服务体系、服务模式、医保支持等方面取得改革突破,让“看中医用中药”更便捷、更安心、更省钱。

更便捷: 织密基层中医药服务网

四川省成都市市民谷先生因脑梗导致偏瘫,经四川省中医院康复科治疗后,转至家附近的青羊区中医馆继续住院康复治疗。能在“家门口”住院让他踏实了不少,也方便了许多。能否打通中医药服务的“最后一公里”,是对示范区建设成效的重要检验。

“要让社区成为中医药服务主阵地。”上海市中医药管理局局长闻大翔介绍,全市构建起一张由249家社

区卫生服务中心和1986家社区卫生服务站(村卫生室)组成的“家门口中医药服务网”,将中医药服务融入居民生活圈。

为了让群众就近就便获得优质中医药服务,各示范区纷纷探索如何“织密基层中医药服务网”——

四川省雅安市宝兴县将中医药纳入“车载流动医院”服务内容,包括每个中高山乡镇在内的所有乡镇均设有流动医疗服务车;山东、江西等省持续开展基层中医馆建设,实现全省乡镇卫生院、社区卫生服务中心中医馆设置全覆盖……

不但基层中医药服务“网点”越来越多,现代科技的加持,还让看中医告别了“难、慢、烦”。

在浙江省杭州市拱墅区红石板社区数字中医馆,居民通过“中医CT”人体数字画像系统,可以进行人体成分分析、中医体质辨识等体检,医护人员根据采集的数据可为

患者提供针对性的健康干预。

“我体会到了从未有过的轻松。”在“中医CT”采集数据基础上,50多岁的糖尿病、高血压患者刘先生经过3个月中西医结合干预,血糖、血压得到了控制,体重也从94公斤降到78公斤。

更安心: 提升中医临床诊疗水平

2023年11月21日,76岁的黄兴珍因肺部感染快速进展,伴发心衰、肾衰、呼衰等,情况危急,可她却不接受气管插管和手术等有创治疗。经过绵阳市中医医院中医经典病房科以中药饮片为主要手段悉心治疗,黄兴珍病情逐步好转,如今已痊愈出院。

以中医主导治疗急危重症和疑难危重症,是中医经典病房的“看家本领”。针对疑难病例,绵阳市中医医

院还开展了数十次中医多学科联合会诊,组织多领域中医专家共同研究制定治疗方案,力争为患者提供最佳治疗建议。

疗效是中医药的生命线。为了让患者看中医更安心,一些示范区在中医优势专科建设上寻求突破。

针对中医医疗机构服务能力不均衡等问题,山东开展齐鲁中医药优势专科集群建设,建成15个专业28个集群657个成员专科,带动县(市、区)中医医院均衡发展。

“作为其中10个集群的牵头单位,山东中医药大学附属医院制定了36个中医优势病种的诊疗方案并在基层推广,力争实现同质化诊疗。”山东中医药大学第一临床医学院副院长徐向青说。

中药质量好,疗效才能有保障。山东建设智慧共享中药房,有效解决基层医疗机构饮片配备不全、质量不高问题;浙江实现中药材“一物

一码”全链条一键追溯,让“田间”到“碗里”的流程清晰可见;四川积极推进中药材标准化种植,从源头保障中药质量……各示范区大胆探索,让群众放心用中药。

更省钱: 医保政策向中医药倾斜

住院费用偏高是就医的一大痛点,为此,山东多地开展了中医日间病房试点。在这种病房管理模式下,一些中医优势病种被纳入中医日间病房医保结算管理范围,患者在当日治疗结束后经医生允许可以出院。

在威海,推出中医日间病房后,通过减少床位费、护理费,合理控制检查检验和药品费用,患者住院日均费用下降了十余元,医院床位使用率也翻了一倍。

增强人民群众的中医药获得感,是国家中医药综合改革示范区建设的

出发点和落脚点。

上海开展中医优势病种“按疗效价值付费”改革,确定首批22个病种,创新中西医并重的医疗付费模式;四川及时将符合条件的中医项目、中药纳入医保支付,按乙类管理药品的个人先行自付比例降低到10%;湖南2022年将629个中药医院制剂纳入医保……各示范区不断完善医保政策,为群众看中医、用中药省下更多钱。

记者从国家中医药管理局了解到,示范区在开拓中医药服务领域、创新中医药服务模式等方面积极努力,得到医保政策有力支持,为患者带去实惠,一些改革举措还实现了患者、医院、医保、中医药多方共赢。

“下一步,我们将推进国家中医药综合改革示范区建设不断向深度进军、向广度拓展、向难度攻坚,助力中医药传承创新发展,让更多地方、更多人民获益。”国家中医药管理局综合司司长欧阳波说。

据新华社电

